

不符合“20/40规则”，却有出厂检验和上牌审批

“超标”电动车是如何上路的？

擅闯隧道、非法改装、车身超重……作为代步工具之一，电动自行车在广受消费者欢迎的同时，也带来一系列安全隐患。有出厂检验、有上牌审批，这些超标的电动车是怎么上路的？近日，记者跟随上海市工商和市场监管部门的相关执法人员，走访了多家电动车销售行，寻找“超标车”的猫腻。

根据我国1999年出台的《电动自行车通用技术条件》，电动自行车有着最高车速不大于每小时20公里、整车重量不大于40公斤的“20/40规则”。此外还有电池功率等其他指标。超出相关标准的情况下，就被称为“超标车”。

位于上海市杨浦区的一家电动车行，执法人员发现了两辆超长、超重的疑似“超标车”。上海市杨浦区市场监管局海监所所长李俊告诉记者，对超标车的认定有几个重要指标，包括时速、有无骑行装置、整车重量等。这两辆车疑似不符合重量等相关标准，将被送至专业检测机构。

出厂时速合格，可上路怎么就变成

“超速”车了呢？业内人士表示，为了迎合消费者对速度的要求，一些电动车厂商都会玩“暗度陈仓”的把戏，且手段越来越升级。

手段一：销售时提速、销售后“加速”

“对速度的控制，业内的手法有过至少两次升级。”上海市质量监督检验技术研究院计量检测所工程师高文建说，过去厂家都是在车头下方安装限速器，只要拔掉限速器就超出了国标要求；后来监管从严，限速器不允许安装了，厂家或销售商或一些从事非法改装的个人，就采取了更换车座下方的控制器、增大功率的方法。

高文建介绍，更有甚者，是在出厂时就在车把、刹车等设置密码，消费者通过一系列规定好的动作，就可以完成对控制器的改变，从而达到改变速度的目的。“而这种方法极为隐蔽，检测人员很难发现。”

手段二：合格品上牌，拿到牌“改装”

2014年开始实施的《上海市非机动车管

理办法》规定，上海对电动自行车实行产品目录管理制度，不符合标准未纳入目录的电动自行车不得在上海销售和登记上牌。对于那些不在目录中却已经购买的电动自行车，规定了3年的临牌管理过渡期限。

记者调研发现，虽然3年过渡期到2017年3月1日就截止，市面上却仍存在不少“超标车”上路行驶，其中部分甚至办上了正规牌照，这又是怎么回事呢？

一位电动车销售人员告诉记者，为了给超标车上牌，销售人员或一些社会个人会将这些电动车进行改装，使其符合国标，再申请上牌。等牌照办好后，再改装为大功率、速度快的“超标车”，以躲避监管。

手段三：拔掉线合格，插上线“超标”

在位于上海市虹口区的绿源电动车行，市场监管执法人员发现了一辆“阴阳电池”车。这辆车的仪表盘下方有一根红线，拔掉红线电池是48伏，符合国标；只需将线轻轻插上，电池的功率就达到了60伏。

上海市虹口区市场监管局江湾所所长代涛说，这次在虹口两家车行发现的5辆疑似“超标车”，都将进入检测等后续程序。

上海市工商和市场监管部门两年来共立案查处相关案件300余件。虽然上述隐蔽性很强的手段以及外省市流入等多种因素增加了对违法行为的发现难度，但面对3月1日新规定可能带来的新市场状况，监管部门将在接下来的1个月内，按照《上海市非机动车管理办法》相关规定，重点查处销售不符合国家标准的电动自行车、销售未纳入产品目录的电动自行车等行为。对发现涉嫌违法销售的电动自行车，按照已有产品送检程序，联系相关检测机构进行检测。

不过，也有人认为，20公里的限速标准颁布已18年，时速、车重、功率等指标不太符合现在的市场需求，导致不少车型在设计时就出现超标情况，应将国标修订尽快提上日程。专家呼吁，新标准的出台应秉承着公开透明原则，在道路安全 and 市场需求间寻找平衡点。

(据新华社上海3月2日电)



新华社发
这是3月2日在长江武汉新洲段拍摄的靠岸停泊的渔船。

3月2日，记者从农业部在武汉召开专题部署会上获悉，2017年我国对长江流域水生生物保护区正式实施全面禁捕，让水生生物休养生息，以切实加强长江水生生物资源和水域生态环境保护。

澳大利亚召全球大使回国

据新华社3月2日电 澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普1日说，澳大利亚将让驻外大使回国，举行会议磋商重塑全球外交关系，包括与重要盟国美国和最大贸易伙伴中国之间的关系。

这是澳大利亚首次从全球113个驻外使团同时召回大使。这些外交官将在澳大利亚首都堪培拉举行为期两天的会议，澳大利亚总理马尔科姆·布莱·特恩布尔、外交部长朱莉·毕晓普、贸易和投资部长史蒂文·乔博将出席。

会议目的在拟定一份外交“白皮书”，指导澳大利亚下一个十年的外交政策，这也是澳大利亚自2003年以来首次制定这一“白皮书”。

毕晓普在一份声明中说：“在全球存在严重不确定性的今天，澳大利亚有必要利用好资深外交官的经验与智慧。”

朝鲜说将超强硬 应对美韩军演

据新华社平壤3月2日电 朝鲜人民军总参谋部发言人2日谴责美国与韩国举行针对朝鲜的联合军演，表示将采取超强硬反制措施予以应对。

据朝中社报道，发言人指出，美国从去年年底秘密向韩国运进600万吨以上弹药和装备，近期还制定紧急疏散驻韩美军家属等措施。在这种情况下，此次联合军演更具危险性。

发言人说，美韩强行举行侵朝核战争演习，朝鲜军队将采取超强硬反制措施予以应对。朝鲜武装力量时刻保持临战状态。盲目追随美国朝政政策、参加此次演习的仆从势力也将成为朝鲜军队的打击目标。

韩国国防部1日宣布，代号“秃鹫”的韩美联合军演当天开始。自1953年以来，韩美每年都会举行大规模联合军演，其中包括二月份举行的“关键决断”“秃鹫”联合军演和八九月份的“乙支自由卫士”演习。

美司法部长被曝涉嫌“通俄”

被要求引咎辞职，特朗普恐再折将

美国总统唐纳德·特朗普的又一员大将将被曝涉嫌“通俄”。《华盛顿邮报》1日爆料，去年大选期间，现任司法部长杰夫·塞申斯与俄罗斯驻美大使两次单独会面。

按塞申斯发言人的说法，塞申斯去年是以国会参议院军事委员会成员的身份会见俄大使。民主党方面并不买账，众议院民主党领袖南希·佩洛西要求塞申斯辞职。



新华社发
图为2月28日塞申斯在华盛顿出席活动。

但《华盛顿邮报》1日披露，塞申斯去年7月和9月两次单独会见俄罗斯大使谢尔盖·基斯里亚克，其中9月那次的会面地点还是塞申斯的办公室。

忙澄清

针对相关报道，塞申斯的发言人萨拉·伊斯格·弗洛雷斯说，塞申斯1月在国会的作证“绝对没有误导他人之意”，因为当时的问题是“是否有特朗普竞选团队成员与俄方官员联络，而非塞申斯是否以参议员和参议院军事委员会成员身份与俄方有过联络”。

弗洛雷斯补充说，作为参议院军事委员会成员，塞申斯去年一共会见了25名外国大使。

1日晚间，塞申斯本人在一份声明中说：“我从未与任何俄罗斯政府官员讨论过美国总统竞选活动。”

下课声

针对塞申斯与俄大使有交集一事，众议院民主党领袖佩洛西要求塞申斯引咎辞职：“塞申斯不再适合担当我们国家的最高司法官员，必须辞职。”

聚焦山东福彩发展新战略：全面推进规范化建设

2017年2月16日，正月十五刚过，山东全省福利彩票工作规范化建设推进会在滨州召开。来自各市福彩中心的主任和部长全部参会，与会人员达到150余人。

短短一天会期，安排了上午观摩、下午开会、晚上座谈，时间十分紧凑，其中既有精神传达又有意见征求，既有理论指导又有现场考察。为何在这样的时间节点召开一个如此大规模的会议？山东省福彩中心紧锣密鼓而又严谨高效的工作安排，透露出一条信息：规范化建设推进工作意义重大而又时间紧迫。

全面深化改革的必然要求

会上，山东省福彩中心主任赵立杰讲话。赵立杰在讲话中表示，党的十八届三中全会以来，全面深化改革的主体框架已经完成，供给侧结构性改革的效应逐步显现，政府功能的深刻转变已经来临。在全省福彩系统推进规范化建设正是从规范各项制度、转变机构管理方式的角度出发，对彩票销售工作进行的一次供给侧改革。

其中，关于彩票销售工作的供给侧改革的表述格外引人注目。供给侧结构改革的核心要义是通过市场取向的综合创新，促进政府管理更科学、市场更有效、企业更有活力，进而提高社会生产力水平。作为福利彩票销售机构，山东福彩推进规范化建设工作的出发点和最终目的，正是从内部着力，使整个系统的管理更科学、有效，从而最终促进品牌活力和销量的

增长。这项工作把我省福彩工作的重点由单面向市场向市场和内部管理并重转移，真正实现省中心提出“以销售工作为中心，以队伍建设和安全运行基本点”的“一个中心两个基本点”的总体工作思路。

赵立杰认为，推进全省福彩工作规范化建设既是顺应历史潮流的必然，也是适应彩票行业深化改革的必然，更是责无旁贷的政治担当。

事业长远发展的必经之路

“十三五”以来，山东福彩的发展已从前期爆发式加速度的“短跑”，转入增速相对平稳的“耐力跑”，多年高速增长积累的矛盾和风险逐步凸显，原有经济社会发展红利消耗殆尽。如何抓牢新常态下的新特点，寻求新常态下的新突破，如何让山东福彩工作再上新台阶，成为山东福彩人深入思考的问题。

近几年来，为了适应福彩事业新形势发展的要求，山东福彩不断创新和改进工作方式方法，在全面加强自身建设的同时注重建立健全各项规章制度，取得了一定的成效，但各项工作规范化程度参差不齐，未形成相互促进协调发展的规范化建设整体合力。此次规范化建设，省中心站在全局的高度，进行全面的、系统性的顶层设计，为销售机构自身建设、技术工作、财务工作、电脑票销售、宣传工作、即开票销售、中福在线销售、客户服务等八大项工作制定了规范化建设指导意见（征求意见稿）。



同时，将在省级销售机构建立制度体系的同时，指导和监督市级销售机构建立一套层级明确、行之有效的制度系统，全面发力、共同推进，使彩票发行的各项工作都朝着规范化、流程化、数据化、信息化的方向发展，从而提高整体工作效率和服务水平。

与此前多次进行的“规范化”建设不同，

此次山东进行的规范化建设推进，其对象不再是单一的某项业务工作，而是要在全省福彩系统建立一套价值体系；其目标不再是仅仅建立一套完善的制度，而是建立一个集系统思考、员工参与、体系完整、制度健全四大特征为一体的系统工程。推进规范化建设工作将为山东福彩各项工作提质增效创造新平台，为长

期保持全省福彩事业“安全运行、健康发展”提供有力抓手，是山东福彩事业长远发展的必经之路。

行业作风建设的深化之举

2015年开始，山东省福彩系统把“阳光福彩”建设与党风廉政建设、开展“三严三实”专项教育有机结合起来，强化作风建设，提升服务水平。福彩工作和党风廉政建设同研究、同部署、同督导、同考核，积极开展“三亮三比三评”、“三访一送”等主题实践活动，回应社会关切，提升服务水平，行风建设工作取得了显著成效。

推进规范化建设，是“阳光福彩”专项行动的延续和行业作风建设的深化。在规范化建设中，省中心和各市中心将全面梳理我省福利彩票发行销售管理工作的各个环节、各个方面，通过建立健全制度体系并强化制度执行，加强对开奖兑奖、数据管理、渠道建设、营销宣传、政府采购、对外合作、资金归集等重点领域和关键环节的监督和检查，推动各项工作迈入规范化轨道。

弯道超车，谋篇布局胜在全域推进；固本强基，推动发展重在内外兼修。推进全省福利彩票规范化建设工作，在全省福彩系统建立一套完整、规范、科学的制度体系，工作机制和绩效管理办法，是山东福彩今后一段时间科学管理的依据、安全运行的保障、健康发展的基础。

(文：肖运通 摄影：王晨鹏)

山东福彩雪中送炭资助莱芜爱心姑娘

让更多人感受到社会的温暖

“白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花。”2月22日，经过一夜的雪飘，早上冰雪路滑，山东福彩资助小组风雪无阻，带着温暖踏雪如期而来。莱芜市福彩中心主任曹建国代表山东福彩为莱芜爱心姑娘吕红玲送来了2万元资助金和一些营养品，希望她早日康复。

在爱心人士免费提供的房间里，床上躺着一位正在输液的女孩，她就是山东福彩要资助的莱芜爱心姑娘吕红玲。清瘦的面颊上闪烁着那双明亮的大眼睛，刚刚从北京做完手术回来的她不能站立，但是言语神情里带着一股坚强和自信。

“这是省福彩中心送来的2万元救助金，还有市中心为你买的营养品，希望你坚定信心，早日康复……”曹建国来到吕红玲面



莱芜市福利彩票销售管理中心主任曹建国为吕红玲送福彩救助金

前，亲切慰问并将2万元救助金送到吕红玲手中。

吕红玲患有先天性脊柱侧后凸，由于家庭贫困，一直没有进行治疗，她的学业也一度中断。再加上身体患有严重的疾病，行动也不太自如，连最基本的直立行走都很困难，所以找工作处处碰壁，多次被用人单位拒绝，但是吕红玲并没有灰心，依然乐观地生活，乐观地去找工作。上天有好生之德，一个突然的机会来了。莱芜市的一家私人公司了解她的情况后，把她安排到自己的公司，并让其员工教会吕红玲使用平面设计软件，文化水平并不高的吕红玲凭借自己的一股劲头，学会了平面设计，从此便在这个公司里打工，也有了自己的稳定收入。

心怀感恩的吕红玲，决定尽最大力量去帮助社会上有需要的人。她联络爱心人士，

走访贫困地区，资助贫困儿童，5年来，独立资助12个困难孩子。为了让更多的贫困儿童有书看，2015年，她成立了“爱心书屋”。为了帮助更多的人，她还成立了莱芜市爱心志愿服务队，通过这个平台，带动身边更多的好人投身公益。2016年5月，吕红玲获评“莱芜好人”，同年7月，获评“山东好人”，还荣登中央文明办发布的8月“中国好人榜”榜单。

2016年10月，吕红玲病情加重，被诊断为重度脊柱侧后凸并脊髓神经功能不全症、骶骨畸形等一系列病症，在北京经过手术，切除了肿瘤。2017年2月8日，吕红玲出院回到莱芜继续做术后康复治疗。回到莱芜后，有爱心人士了解到吕红玲租住的小屋楼层高还没有暖

气，极不利于她的术后康复，就为她提供了一间一楼的温暖房间。

市民政局获悉这一情况后，安排莱芜市福彩中心积极向省福彩中心推荐申请，省中心了解情况后，拿出2万元救助金帮扶吕红玲。据悉，半年后吕红玲将再去北京做脊柱纠正手术。

曹建国表示，福利彩票的发行宗旨就是“扶老、助残、救孤、济困”，这次资助吕红玲是福彩践行福彩发行宗旨的又一次实际行动。他说：“今后，我们一定会更加努力的工作，为社会公益事业筹集更多的公益金，为吕红玲这样的爱心人士提供更多的帮助，让她们更多地感受到社会的温暖。”

(文：王孟华 图：王晨鹏)